

# 习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

据新华社电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平

新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。

各级党组织要组织党员、干部原原本本学,多思多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

# 二十届中央第一轮巡视完成进驻

更加强化震慑作用,更加突出标本兼治

据新华社电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月8日,二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。会前,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,通报了有关工作安排。会上,各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党中央决策部署,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党的战略性制度安排。中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,落实二十届中央纪委二次全会

和全国巡视工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视定位,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,把贯彻落实党的二十大精神情况作为重中之重,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡视整改和成果运用,充分发挥政治巡视利剑作用,督促推动党中央重大决策部署贯彻落实。

中央第一轮巡视穿插安排常规巡视、“回头看”和机动巡视,巡视对象包括30家中管企业、5家金融单位和国家体育总局。记者在巡视进驻动员会现场了解到,对中管企业开展常规巡视,将聚焦党组坚持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,深入发现履职担当中的政治偏差,

着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题。对金融单位开展巡视“回头看”,重点了解落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,检查党委落实巡视整改主体责任、纪检监察机关(机构)和组织部门加强整改监督等情况,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。对国家体育总局开展机动巡视,聚焦履行党的领导职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况,深入查找、推动解决体育领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建设体育强国提供有力保障。

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于巡视工作的部署要求,切实提高政治站位,增强责任感使命感紧迫感,以

勇于自我革命的精神坚决完成好党中央交给的巡视任务。要以接受巡视监督为契机,深入查找和解决全面从严治党、履行职能责任等方面存在的偏差,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,常规巡视和“回头看”工作时间2个半月左右,机动巡视为1个半月左右。期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。其中,常规巡视和“回头看”受理信访时间截止到2023年6月20日,机动巡视受理信访时间截止到5月31日。

## 一季度全国铁路完成固定资产投资1135.5亿元

广州至汕头高铁完成正线铺轨,加快推进漳州至汕头高铁项目前期工作

据新华社电 记者9日从中国国家铁路集团有限公司获悉,一季度,国铁集团充分发挥铁路投资对全社会投资的有效带动作用,全国铁路完成固定资产投资1135.5亿元、同比增长6.6%,现代化铁路基础设施体系加快构建。

据国铁集团相关部门负责人介绍,今年以来,国铁集团认真贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,以“十四五”规划纲要102项重大工程涉铁项目为重点,突出联网、补网、强链,高标准推进铁路建设。

一季度,国铁集团在全力完成建设投资和实物工作量上下功夫,贵阳至南宁高铁、福州至厦门(漳州)高铁、广州至汕头高铁完成正线铺轨,南昌至景德镇至黄山高铁、济南至郑州高铁山东段、丽江至香格里拉铁路、成都至兰州铁路等一批重点在建项目控制性工程实现突破。同时,加快推进漳州至汕头高铁、黄桶至百色铁路等一批重点项目前期工作,会同地方政府、社会企业加快推进铁路专用线等集疏运体系建设。一季度,梅州松棚铁路物流基地、湛江西铁路物流基地和天津港南疆矿石铁路专用线等22条铁路专用线建成投用。

该负责人表示,下一步,国铁集团将加大出疆入藏、沿江沿海沿边、西部陆海新通道等国家战略通道项目实施力度,不断增强铁路网的通达性和覆盖面,积极促进区域互联互通,更好服务经济社会协调发展。



## 真抓实干推动高质量发展 广东打造国际一流营商环境

地处开放前沿的广东,持续深化“放管服”改革,打造国际一流营商环境,助推经济高质量发展。

来自法国的托玛·崔昂福这几天穿梭在广东的工厂和创新中心之间,他所在的公司刚刚决定加大在广东的投资,将更多研究平台和基地搬到这里。

法国赛诺菲集团执行副总裁托玛·崔昂福:一个公司的发展,如果没有一个适宜的营商环境是很难做到的。现在我们找到了,我们的发展跟这里分不开。

作为我国改革开放的排头兵、先行地、实验区,广东不断深化“放管服”改革,优化营商环境,在全省范围内推行“一次办”“一地办”“一网通办”;广州、深圳、珠海等地,还依托自贸区建设,不断放宽投资准入,提升广东参与全球资源配置的能力。

广东省商务厅厅长张劲松:通过进一步改善我们的营商环境,改进政府服务,使企业在这里真正感觉到有求必应,以良好的营商环境打造我们的重要招商引资的核心竞争力。

如今,在广东,超过九成税收业务可以在网上办理;出口退税平均办理时间压缩至5个工作日内。

审批做减法,服务做加法。广东对重点企业、重点项目开辟“绿色通道”,及时帮企业排忧解难。

现代汽车氢燃料电池系统(广州)有限公司副总经理金寅基:政府和企业之间拥有常态化沟通渠道,政府直接到企业现场服务和解决问题,给我留下了深刻的印象。通过“绿色通道”快速解决了企业的困难。

持续优化的营商环境吸引了众

多投资者。截至目前,广东有各类市场主体超过1630万户,其中外商投资企业超30万户。仅今年一季度,深圳新登记外资企业972户,同比上升11.21%。

中国德国商会董事会主席、SAP全球高级副总裁柯曼:德国投资界需要在这里继续投资与合作。这里的产业链很发达,一直有汽车、机械制造业和许多其他行业。因此,我相信未来这里的产业也将继续强劲发展。

眼下,在广东各地,巴斯夫、埃克森美孚、中海壳牌、湛江宝钢、中科炼化……一个个百亿级的重大项目接连落地。广东正在以体制机制创新的优势向全球“招商”。2022年,广东外贸进出口总值8.31万亿元,占全国进出口总值的19.8%,规模连续37年全国第一。

(央视新闻)